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Πανήγυρις συμπολιούχου Δράμας Αγίου 
Χρυσοστόμου Σμύρνης 2024
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δράμας

Σε καιρούς αφιλίας, πνευματικής ανομβρίας και ψυχικής 
αφυδάτωσης έρχεται η Αγία μας Εκκλησία και μας προσφέρει 
γενναιόδωρα και αφειδώλευτα τον ίδιο τον γλυκύτατο Ιησού, 
«πηγήν ύδατος ζώντος», για να δροσίσει και να 
αναζωογονήσει στα θεία νάματα τις αποξηραμένες και 
αποστεωμένες καρδιές μας.

Γράφει ο Αρχιμ. Γεράσιμος Βλατίτσης
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Μία τέτοια, μοναδική ευκαιρία πνευματικής παραμυθίας, δροσισμού και αναψυχής 
αποτέλεσε και η διήμερη εορταστική πανήγυρις του Ιερού Ναού Αγίου 
Εθνοϊερομάρτυρος Χρυσοστόμου Σμύρνης στην πόλη της Δράμας.

Ιδιαίτερα συγκινητικές και θεοχαρίτωτες εμπειρίες βίωσαν όσοι αξιώθηκαν να 
συμμετάσχουν και να παρακολουθήσουν τις λατρευτικές, αθλητικές και 
πολιτισμικές εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν υποδειγματικά και με ιδιαίτερη 
επιτυχία στις 7 και 8 Σεπτεμβρίου 2024, επ’ αφορμή της ιεράς και πανσέπτου 
μνήμης του συμπολιούχου της πόλης μας Αγίου Ιεροεθνομάρτυρος Χρυσοστόμου 
Σμύρνης του από Δράμας.

Όπως πλέον έχει καθιερωθεί τα τελευταία χρόνια, αναβιώνοντας την 
αξιοθαύμαστη πρωτοβουλία του Αγίου Χρυσοστόμου, που συν τοις άλλοις 
διακρινόταν για την μεγάλη αγάπη του προς την νεότητα και το ιερό ενδιαφέρον 
του για την κατά Θεόν πρόοδό της, η έναρξη του εορτασμού σηματοδοτήθηκε από 
τους αθλητικούς αγώνες Ζ’ Χρυσοστόμεια που περιελάμβαναν αγωνίσματα στίβου 
και δρόμου 1000 και 1500 μ. παίδων δημοτικών σχολείων και αθλητών ΑμεΑ 
Σερρών-Καβάλας-Θεσσαλονίκης-Δράμας.

Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός

Την σκυτάλη πήρε ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αριανζού κ. Βαρθολομαίου, συμπροσευχομένων δε 
των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου και 
του Ποιμενάρχου Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωροθέου. Τον θείο λόγο κήρυξε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αριανζού, ο οποίος ομιλών καταλλήλως απηύθυνε λόγο 
παραμυθητικό και θεόπνευστο, ενώ ταυτοχρόνως ανύψωσε το θρησκευτικό και 
εθνικό φρόνημα του πυκνότατου εκκλησιάσματος.

Ακολούθησε σε μία συγκινητική τελετή η απονομή επάθλων σε όσους 
συμμετείχαν στα Ζ’ Χρυσοστόμεια, αλλά και η βράβευση πρωταθλητών 
Ελλάδος και διεθνών αθλητών, καθώς και Δραμινών με προσφορά στο Γένος.

Η όμορφη βραδιά ολοκληρώθηκε με μουσικοχορευτικό πρόγραμμα με 
παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια από τα «Εκπαιδευτήρια Ελληνικής 
Παράδοσης» Δράμας, με τη συνοδεία της παραδοσιακής ορχήστρας χάλκινων 
«VISOKA», ενώ ακολούθησε γνήσιο λαϊκό γλέντι.

Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία

Την κυριώνυμο ημέρα, χοροστάτησε στον Όρθρο και προέστη της Πανηγυρικής 
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Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, συνιερουργούντων του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αριανζού 
κ. Βαρθολομαίου και του Ποιμενάρχου μας κ. Δωροθέου. Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου με τον μυσταγωγικό του λόγο ανήγαγε τις 
ψυχές των ευλαβών πιστών σε θείους και καλλίχλοους λειμώνες, πλούσιους σε 
απαραίτητη πνευματική τροφή για τον ανεφοδιασμό των αγωνιζομένων 
χριστιανών. Στο επακολουθήσαν Μνημόσυνο των θυμάτων της Μικρασιατικής 
Καταστροφής οι καρδιές όλων των παρισταμένων συντονίσθηκαν θαυμαστώ τω 
τρόπω σε παλμούς εθνικής και θρησκευτικής ανατάσεως εν μέσω συγκινησιακά 
φορτισμένης ατμόσφαιρας.

Στην συνέχεια, η λιτάνευση της ιεράς εικόνος του Αγίου Χρυσοστόμου έλαβε χώρα 
με την συμμετοχή πλήθους πιστών εν ιερά σιωπή και κατανύξει.

Εκτός του τοπικού πρωτοκόλλου τον εορτασμό τίμησε με την παρουσία του ο 
αξιότιμος Δήμαρχος Αθηναίων κ. Χρυσόστομος Δούκας.

Οι διήμεροι εορτασμοί ολοκληρώθηκαν με τον μεθέορτο Εσπερινό και την 
Παράκληση στον Άγιο Χρυσόστομο.

Επρόκειτο πράγματι για ένα διήμερο που ανέδειξε κατά τρόπο περιφανή και 
αδιαμφισβήτητο την αξία και την σημασία της ενορίας ως κέντρου στην ζωή των 
ανθρώπων, γύρω από το οποίο κέντρο οργανωνόταν και θα πρέπει εκ νέου να 
αρχίσει να οργανώνεται συστηματικά ο καθημερινός βίος των πιστών, 
προκειμένου να αντλούν δυνάμεις για την επίγεια διαδρομή τους αλλά και στον 
διαρκή ιερό αγώνα τους να πετύχουν την σωτηρία τους και να προσορμισθούν 
ασφαλώς στον λιμένα της πολυπόθητης Επουρανίου Βασιλείας.
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